

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 136 (3098)
Год издания ХХІХ

СУББОТА, 12 НОЯБРЯ 1966 ГОДА

Цена 2 коп.

ДО УРОВНЯ ПЕРЕДОВИКОВ

Накануне 49-й годовщины Великого Октября многие газеты обошли письмо группы ударников коммунистического труда Горьковского автозавода. Обращаясь к передовикам производства республики, они призывают их взять личное шефство над каждым из отстающих рабочих своего участка, цеха, бригады и добиться, чтобы он также стал передовиком социалистического соревнования.

«Когда наступает армия, — говорится в письме, — то рвутся в бой все ее соединения, каждый боец. И разве может быть полноценным бойцом тот, кто во время наступления плохо владеет новейшим оружием? Вот тут-то и должен прийти на помощь ударник коммунистического труда, он обязан не пожалеть времени — показать, растолковать, научить... Пусть отныне нашим лозунгом станет девиз: **к 50-летию Советской власти ни одного отстающего рядом!**»

Значение почина автозаводцев, одобренного бюро Горьковского обкома КПСС, трудно переоценить. Их инициатива нацелена на решение одной из важнейших хозяйственных задач — повышение экономической эффективности общественного производства. Успех этого благородного начинания будет во многом зависеть от четкости в организации соревнования, от умелой постановки обмена опытом.

Очевидно, следует разработать на всех предприятиях планы мероприятий, позволяющие подтянуть всех работников до уровня передовиков. Какого-то единого для всех рецепта по составлению такого плана, разумеется, быть не может. Все зависит от конкретных условий. Можно указать лишь на отдельные наиболее важные направления.

Повышение производительности труда за счет применения прогрессивной оснастки и инструмента, полного использования рабочего времени — один из путей крутого подъема производства.

К сожалению, непроизводительные потери рабочего времени велики еще почти на всех предприятиях. Одним из условий решительного искоренения этого недостатка является широкое внедрение на каждом рабочем месте научной организации труда.

Застрельщиками этого, как правило, выступают ударники

коммунистического труда. В их работе наиболее рациональные приемы. И будет хорошо, если этими приемами овладеют все товарищи по профессии.

На предприятиях города и области имеются большие резервы экономии сырья и материалов. Достаточно сказать, что среднее полезное использование металла на основных машиностроительных заводах колеблется в пределах от 40 до 70 процентов.

Большие возможности экономии открывает применение новой, более совершенной технологии.

Очень важно поэтому повести работу в двух направлениях: смелее использовать опыт передовых коллективов, широко внедривших в практику прогрессивную технологию и одновременно настойчивее воспитывать у каждого работника чувство бережливости.

Повышение качества выпускаемых изделий — не менее важный источник роста эффективности производства. И тут большую роль может сыграть предложенная горьковчанами система КАНАРСПИ. Следует смелее брать ее на вооружение всех предприятий, обучая элементам этой сис-



Несколько лет работает в колхозе имени Кирова агроном П. И. Герасимов. Благодаря его знаниям, хозяйской сметливости, в сельхозартели получен нынче неплохой урожай. Засыпаны и очищены семена на яровой клин 1967 года.

На снимке: П. И. Герасимов.

темы каждого труженика — от рабочего до инженера.

Новый почин автозаводцев имеет большое будущее. Он позволит поднять производительность труда отстающих, а значит улучшить работу бригад, участков, цехов, что в итоге увеличит выпуск и повысит качество продукции.

Не случайно инициатива ударников коммунистического труда Горьковского автозавода нашла поддержку во многих производственных коллективах. В эти дни передовые химики и машиностроители, швейники и бумажники, строители и железнодорожники дополняют свои обязательства, предусматривая в них помощь товарищам по работе.

Передовик производства — это мастер своего дела, человек высоких коммунистических принципов. Для него важен не только личный успех, но и успех всего коллектива. Памятуя это, партийные, профсоюзные, комсомольские организации и хозяйственные руководители призваны быть застрельщиками движения под девизом: «Ни одного отстающего рядом!».

Социалистическое соревнование находится сейчас на большом подъеме. Рабочие, колхозники, весь советский народ полны стремления ознаменовать юбилей Советской власти новыми успехами в хозяйственном и культурном строительстве, повышением материального и духовного уровня жизни трудящихся.

СТАРЫЕ ОШИБКИ

Хлеборобы колхоза имени Свердлова хорошо помнят весенние дни нынешнего года, когда им с большим напряжением пришлось вести сев. Были не готовы кадры, не отремонтированы машины? Нет, затруднения возникли с семенами. Сеять бы — а их не было.

Правда, план сева был выполнен, но спешка привела к недобору урожая.

Из-за недогляда агронома М. Саловарова часть посевов оказалась изреженной и дала мизерный сбор зерна.



Каждое утро готовит свою машину к выезду Иван Дмитриевич Шенников.

Доставив слесарей на место работы, он остается и трудится вместе с ними, но уже в качестве слесаря.

На снимке: И. Шенников.

Фото Б. Василькова.

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ ГРАФИКА

Пижемский леспромхоз выполнил октябрьский план. Сверх программы выработано продукции на 15 тысяч рублей.

Производственное задание выполнили коллективы: Арбинского лесопункта — на 102,5 процента, нижнего склада — на 100 процентов, лесосоюза № 2 — на 100,5 процента.

Не снижаются темпы и в ноябре. В первые дни с опережением графика работают смены В. Жукова, Ю. Никитина и А. Сырчиной.
М. ЗАМАШНИН.

РЕМОНТИРУЮТ ТЕХНИКУ

Готовят технику к полевым работам будущего года механизаторы сельхозартели «Коммунар». Уже отремонтированы тракторы «ДТ-54» и «МТЗ-5», 11 плугов, 9 сеялок и 7 культиваторов.

Хорошо, ведут ремонтные

работы трактористы А. Клешинин, Ю. Зубов и кузнец В. Евстропов. Весь подготовленный прицепной и навесной инвентарь становится на хранение на специальную площадку.

П. ЕВСТРОПОВ,
председатель колхоза.

НОВЫЙ ЦЕХ

Большое и радостное событие у работников Тоншаевского льнозавода. Пущен в эксплуатацию новый мяльно-трепальный цех.

С пуском в эксплуатацию нового цеха резко улучшились условия труда.

Все оборудование и машины установлены по последнему слову техники. Здесь стоят куделеприготовительный, тре-

пальный и трясельный агрегаты. Мощный пневматический транспортер очищает машины от отходов трепания и костры. Вся техника высокопроизводительна. Только конвейерная сушилка высушивает за смену восемь тонн льнотресты, а производительность всего цеха 500 тонн готового волокна в год.

Г. ПЕТРОВ.

Учуть бы старые ошибки и организованно включиться в хозяйскую подготовку к весеннему севу будущего года.

К сожалению, в сельхозартели имени Свердлова вновь допускают неоправданную медлительность.

— Неужели у нас еще нет ни одного килограмма кондиционных семян? — удивленно ответил вопросом на вопрос главного агронома производственного управления В. Марарева председатель колхоза П. Томаров.

— Вам бы лучше знать, — ответил он.

— Да, Павел Александрович, пока нет ни одного грамма, — подтвердил колхозный агроном М. Саловаров.

— А почему?
— Да ведь вот, знаете, не можем пустить машины. Механик в отпуске...

Правлению и партийной организации сельхозартели имени Свердлова стоит серьезно задуматься над тем, как быстрее организовать подготовку семян к весеннему севу.

И. ИВАНОВ.

КАДРЫ—НАШ ЗОЛОТОЙ ФОНД

Известно, что успех любого дела зависит от того, кто организует его выполнение, кто непосредственно его осуществляет, то есть от людей.

Наша партия всегда придавала вопросу подбора, расстановки и воспитания кадров первостепенное значение.

Каждая новая полоса в жизни Советского государства претягивает свои особые требования к кадрам, заставляет пересматривать то, что не соответствует изменившейся обстановке, и, наоборот, развивать те качества, которые становятся особенно необходимыми.

Соответственно этапам строительства социализма в нашей стране КПСС выдвигала и политические лозунги.

Так, в первые годы Советского государства, в годы восстановления народного хозяйства и утверждения в экономике страны социалистического сектора, партия дала лозунг: «Кадры решают все». Испытывая «кадровый голод», мы вынуждены были привлекать к работе в госаппарате, в науке, в промышленности старых специалистов, лояльно относившихся к советской власти.

В годы индустриализации, рождения и развития новых отраслей промышленности, необходимо было воспитать своих новых советских специалистов, свою техническую интеллигенцию. Старый общий лозунг партии о кадрах потребовал корректировки. Решающее значение приобретали кадры, овладевшие техникой.

XXIII съезд КПСС с особой силой подчеркнул, что все возрастающие масштабы и сложность задач коммунистического строительства предъявляют более высокие требования к подбору, выдвижению и воспитанию кадров. Это особенно относится к руководителям партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных и других общественных организаций, в ведении и подчинении которых находятся большие или малые коллективы людей, определенные участки работы, за которые они отвечают. В кадровых вопросах наша партия неизменно руководствуется ленинскими принципами подбора и расстановки людей. «Гвоздь для всей работы,—учил В. И. Ленин,—это в подборе людей и в проверке исполнения».

Ленинские принципы включают в себя подбор кадров по деловым и политическим качествам. Интересуясь одним работником, 5 августа 1921 года В. И. Ленин просил сообщить, насколько он подходит:

- а) с точки зрения добросовестности;
- б) с политической стороны;
- в) знания дела;

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

2 стр. 12 ноября 1966 г.

П. ХЛЕСТАКОВ,
второй секретарь РК КПСС

★ ★ ★

г) административных способностей.

В решении XXIII съезда КПСС записано, что на руководящие посты должны выдвигаться работники, преданные идеям коммунизма, хорошо знающие свое дело, постоянно связанные с массами, умеющие организовать их на выполнение стоящих задач. Съезд подтвердил и одобрил практику партийных комитетов и других органов смелее выдвигать на повышение, на более ответственную работу молодых, энергичных работников, правильно применять принцип преемственности и сочетать хорошую подготовку и энергию молодых с опытом старых кадров.

Выполняя постановление районной партийной конференции, руководствуясь ленинскими принципами и решениями Пленумов ЦК и XXIII съезда КПСС, РК КПСС принимает меры к тому, чтобы укрепить все звенья в партийных, советских, хозяйственных организациях, особенно в колхозах района и в строительных организациях.

Главным качеством руководящего работника является связь его с массами, умение улавливать мнение масс, опереться на опыт масс, получить их поддержку. И тогда успех любого дела обеспечен! Колхоз имени Кирова нашего района успешно справляется со всеми артельными делами. Объяснить это можно не только тем, что у руководства стоит опытный организатор, член бюро РК КПСС Иван Николаевич Кропоткин, а и тем, что он неизменно руководствуется принципами партийного стиля в работе. В колхозе периодически проводятся общие собрания колхозников, ежемесячно — бригадные собрания. Собрания и совещания регулярно проводятся с отдельными категориями работников колхоза — с механизаторами, животноводами. Все важнейшие вопросы развития колхозного производства обсуждаются на заседаниях правления, которые проводятся по мере накопления этих вопросов и срочности их решения. Такой метод руководства делами, непосредственное общение с колхозниками в бригадах, на работе сближает руководителя с массами, позволяет мобилизовать их на выполнение хозяйственно-политических задач,

которые поставлены перед колхозом, задуманы председателем, одобрены и приняты правлением. Опора на массы, вера в их силы, постоянная связь с ними — главное в работе руководителя. Не случайно, что этот колхоз своими силами справился с такими трудоемкими сельскохозяйственными работами, как уборка льна, его расстил, подготовка к сдаче, уборка картофеля.

Колхозники активно поддерживают инициативу правления колхоза в развитии подсобных промыслов, в увеличении денежных доходов. Это дало возможность правлению ввести гарантированную оплату труда колхозников и рассчитывать их собственными средствами, не прибегая к кредитам госбанка. На собственные средства приобретает колхоз и почти всю новую технику.

Однако, в работе с людьми у нас есть серьезные недостатки и пробелы. При посещении бригады, участка, цеха, отдела руководителями работники задают отдельным из них много вопросов, высказывают массу претензий, часто в резкой форме. Они удивлены. А удивляются нечему. Длительный отрыв от масс, забвение их нужд накапливает у них массу неразрешенных вопросов, а иногда и недовольство. Такие недостатки могут перерасти в серьезные ошибки.

Бывшие руководители колхозов «Новый мир» (Н. Соловьев), «Организатор» (И. Шаров), «Гигант» (М. Лазарцев) все свои провалы и неудачи сваливали на «непослушность» колхозников, объясняли их безразличием к общественному хозяйству. Утвердившись в этом, они изжили себя как руководители и РК партии пришлось принять их «отставку». На их место колхозникам были рекомендованы политически зрелые товарищи со специальным образованием. И надо сказать, что новые руководители тт. Окунев М. Н., Дедюхин А. П., Окунев В. Г. работают с перспективой, хозяйства ведутся значительно лучше. Секрет их, правда еще небольших успехов в том, что свои мысли, соображения председатели выносят на совет правления и колхозников, получают их поддержку и практически претворяют в жизнь.

Линия на укрепление всех звеньев в партийных, советских, особенно хозяйственных организациях более энергичными людьми, специалистами нами проводилась и будет проводиться неукоснительно и впредь.

По нашим рекомендациям было укреплено специалистами руководством колхозов «Память Ленина» и «Ир-Жара», освобожден от работы председатель сельхозартели «Путь к коммунизму» т. Меценцев. Укреплено руководство РСУ-17, КБО, Пижемской и Тоншаевской средних школ.

В кампанию отчетов и выборов в парторганизациях произошло укрепление партийного руководства за счет избрания секретарями более авторитетных и энергичных коммунистов в парторганизациях СМУ Альцевского торфопредприятия, колхозов «Гигант», «Малокаменский», им. Свердлова и в Буреполомской средней школе.

Конечно, замена руководителей — это крайняя, последняя мера, если это не связано с болезнью или другими причинами.

Главная наша линия — повышение ответственности руководителей за порученное им дело, повышение спроса с них, усиление контроля за исполнением. Нам кажется, ниже своих возможностей работают руководители колхозов «Малокаменский» т. Микишев М. С., «Красное знамя» — тов. Мордвин А. П., «Заря» — тов. Киселев Г. А., СМУ Альцевского торфопредприятия — тов. Тупицын В. М., Шайгинского ДОЗа — тов. Абакшин М. А.

Нам кажется также неоправданной самоуспокоенность руководства РПС (тов. Кислицына) тем, что система потребкооперации стала выполнять план товарооборота. Это — важный, но не главный показатель. У населения много серьезных претензий к руководителям торговли в том, что за целым рядом товаров приходится ездить в Горький или соседние районы.

Все еще много недостатков в работе районного узла связи и радиоузла. Было бы самым правильным выводом из наших замечаний — продумать, обсудить и решить с коллективами, какие меры принять, чтобы в работе названных колхозов, предприятий и учреждений было меньше недостатков, сверять свою работу с требованием времени, с решениями XXIII съезда КПСС.



12 ноября исполняется 100-летие со дня рождения выдающегося китайского революционного демократа Сунь Ят-сена (1866—1925). Борец за национальное освобождение своей родины, Сунь Ят-сен придавал большое значение дружбе и сотрудничеству Китая с Советской страной.

ИЗ ПОСЛЕДНЕЙ ПОЧТЫ

ПЯТНАДЦАТЬ ЛЕТ

Бойкий участок у почтальона Пижемского отделения связи П. Д. Русаковой. Она носит письма, газеты в контору и жителям улиц центра леспрохозовского поселка.

Я знаю ее уже не первый год и все-таки не перестаю удивляться, как хватает у Павлы Дмитриевны на все времени. Хлопотную работу почтальона она совмещает с заботами по хозяйству.

Уже пятнадцать лет ежедневно приносит она пижемцам газеты, журналы, письма и всегда в срок. **М. ЗАМАШКИН.**

СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ

по продаже льнотресты государству на 10 ноября 1966 года. (в процентах к плану).

«Путь к коммунизму»	64
Имени Тимирязева	38
«Красная нива»	36
«Путь Ленина»	36
«Герой труда»	34
Имени Кирова	31
Имени Ленина	31
«Коммунар»	30
«Красное знамя»	28
Имени Свердлова	27
«Малокаменский»	24
«Колос»	18
«Ир-Жара»	12
«Ошминский»	3
«Гигант»	0,2
«Память Ленина»	—
«Прогресс»	—
«Кодочиги»	—
«Новый мир»	—
«Заря»	—
«Организатор»	—
Итого:	19

ХОТЯ ПИСЬМО И НЕ ОПУБЛИКОВАНО

МАГАЗИНЫ ОБЕСПЕЧЕНЫ ПРОДУКТАМИ

Житель дер. Крутобережки тов. Овсянников прислал в редакцию письмо, в котором сообщил о плохом снабжении продуктами магазина № 2 Буреполомского сельпо.

Почти месяц там не было жиров. А ведь в Крутобережке находится Судаковская восьмилетняя школа с интернатом, повару которого при-

дилось отыскивать и покупать масло у частных.

Копия письма тов. Овсянникова была направлена в Буреполомское сельпо.

Как сообщила нам в редакцию председатель сельпо тов. Томилова, в магазин № 2 жиры (сливочное масло и маргарин) сейчас завезены.

Отшумели машины на колхозных полях. Освободилась уборочная техника. Однако, не кончились на этом заботы механизаторов. Перед ними сейчас стоит не менее важная задача, чем уборка или сев, — подготовка сельскохозяйственной техники к полевым работам юбилейного 1967 года.

В тех хозяйствах, где машины после окончания уборки сразу же ремонтируются и ставятся на хранение, они, как, правило, служат дольше. Это закономерно!

Ремонтируя технику осенью можно, как говорят, не спешить и основательно просмотреть и поправить все узлы машин. Весной же всего этого не сделаешь — поджигает время. Зачастую после весеннего ремонта машины выходят из строя в поле.

В нашем районе есть сельхозартели, в которых стараются ремонтировать технику именно с осени. Например, в колхозе «Ошминский» (председатель И. Л. Славников, механик Н. И. Смирнов) в



София. Учащиеся техникума оптической механики на занятиях. Сейчас в Болгарии учится каждый пятый человек. Образование стало подлинным достоянием народа. Фото БТА—ТАСС.

ГОТОВИТЬ ТЕХНИКУ К ВЕСНЕ!

этом году из 12 плугов отремонтировано 11, а также все сеялки и культиваторы, заканчивается ремонт трех комбайнов.

В сельхозартели «Коммунар» (председатель П. А. Евстропов, механик А. Н. Пантелеев) подготовлено 10 плугов, 4 сеялки, 4 культиватора.

Тимирязевцы отремонтировали 5 плугов, 3 сеялки и 2 культиватора.

К сожалению, в таких хозяйствах, как «Путь к коммунизму», «Красная нива» и «Прогресс», где механиками Н. Смирнов, Н. Клешнин и

Н. Береснев, сельхозмашины сейчас не ремонтируются, хотя часть механизаторов бездействует. Эту работу здесь, как обычно, оставляют на весну.

В районе пока неорганизованно идет ремонт тракторов. В первую половину октября, например, мастерские «Сельхозтехники» были загружены неполностью. Если сейчас мы не будем выдерживать график ремонта тракторов, то в зимние и весенние месяцы мастерские будут перегружены работой. Это невольно приведет к штурмовщине и к снижению качества ремонта.

Теперь наши колхозы обеспечены техникой лучше, чем в прошлые годы. В связи с этим, есть возможность перейти на круглогодичный ремонт машин.

По вопросу круглогодичного ремонта проводилось совещание колхозных механизаторов. Им было предложено пересмотреть осенне-зимние графики и выработать новые, круглогодичные.

По-хозяйски отнеслись к этому вопросу руководители колхозов «Коммунар», «Малокаменский» и имени Тимирязева. Они переделали графики ремонта, по которым часть

тракторов теперь будет ремонтироваться и в летние месяцы.

А вот в сельхозартелях им. Ленина, «Заря» и «Красное знамя» пока круглогодичных графиков нет и тракторы на ремонт они не представляют.

Правлениям колхозов, механикам и механизаторам следует помнить о том, что своевременная доставка тракторов на ремонт по круглогодичному плану-графику даст возможность вовремя проводить ремонт и содержать машино-тракторный парк в течение всего года в работоспособном состоянии.

П. ВТЮРИН,
главный инженер объединения «Сельхозтехника».

ДАРОВАНИЕ ВОДИТЬ АВТО

«На ловца и зверь бежит» — вспомнил я народную поговорку, когда увидел машину. Меня догонял бензовоз. Я поднимаю руку, и машина останавливается.

За рулем — худощавый мужчина лет сорока. Одет в ватную телогрейку, кирзовые сапоги. На голове — распушенная ушанка. Из-под светлых бровей смотрели на меня серые, как бусинки, глаза, излучая ясный взгляд. С его белого, продолговатого лица не сходила веселая улыбка. Он был в хорошем расположении духа.

— Подвези немного, — попросил я шофера.

— Пожалуйста, — вежливо ответил он.

Я сел в кабину, и машина тронулась вперед. В лобовое стекло видно было припорошенную снегом дорогу. Вдоль ее тянулись глубокие колеи. Шофер медленно вел машину, стараясь объехать большие ямы и не сорваться в колею.

Я выяснил, что его зовут

Дмитрий Семенович Клешнин. Он работает в колхозе «Красная нива».

— Завтра съезжу еще раз за горючим и буду ставить кузов, — сказал Дмитрий Семенович. — Я все время так делаю! как только заполню емкости горючим, так снимаю цистерну и ставлю кузов — не стоять же машине без работы.

— А почему без работы? Ведь можно помочь другим колхозам.

— Э-э, товарищ, — протянул шофер, — возил я в «Красное знамя», в «Герой труда», в «Ошминский», но они нам не уплатили ни рубля. Бесплатно рвать машину — нет.

Вдруг бензовоз сильно тряхнуло. Шофер чуть было не выпустил баранку из рук. Колеса сорвались в колею. Дмитрий Семенович повернул руль влево, но машина не послушалась. Глубокая колея, словно тисами зажала колеса, не давая им выйти наверх.

Снежок все валил, припо-

рашивая землю. Шофер то и дело переключал скорости. Стрелка спидометра не превышала цифру «15».

— Подкинуло бы снежку сантиметров десять, тогда бы заравняло немного колеи, — продолжает Дмитрий Семенович, — а то всю машину разобьешь.

Я посмотрел на счетчик. Он показывал 22,5 тысячи. Пройдя столько километров, машина выглядела еще как новая: на капоте и дверцах не было ни одной царапинки. Чувствуется, что шофер бережет бензовоз.

Машина прибавила скорость, а шофер продолжал рассказывать о своих поездках.

— Весной, когда здесь дорога была закрыта, ездил через Кувербу, Втюринское, Колдырята. 160 километров выходило за один рейс — и то успевал по два раза в день ездить.

— Наверное, часто ломается машина? — спросил я его.

— Я еще ни разу из-за поломки не стоял, — ответил шофер, — как только услышу, что где-то неладно, так сразу ремонтирую. Ведь за столько лет работы на машине можно научиться определять неисправности по звуку.

Он рассказал, как четырнадцать лет назад впервые сел за баранку.

— Полторки... Ее сейчас просмеют, а раньше была незаменимой. 6 лет я работал на ней. Правилась она мне. Быстрая, поворотливая, и работала всегда безотказно.

Мне нужно было сходить. Шофер остановил машину. Мы попрощались, и бензовоз медленно тронулся в дальнейший путь.

Да, только такие люди, как Дмитрий Семенович Клешнин, имеют дарование водить авто.

В. ГРУЗДЕВ.

БЕСЕДЫ НА АТЕИСТИЧЕСКИЕ ТЕМЫ

ПЯТИДЕСЯТНИКИ, АДВЕНТИСТЫ, ИЕГОВИСТЫ

...Ночью в одном из домов собралось человек сорок, большинство — женщины. Духота — хоть топор вешай. Вдруг все, как по команде, упали на колени, стали взывать о прощении, молить о даровании каких-то благ. Всеобщее возбуждение нарастает. Сидящие за столом начинают судорожно трястись, остальные следуют их примеру. Раздаются всхлипы, рыдания, непонятное бормотанье...

— Чувствую, что теряю сознание, плачу, что-то кричу и куда-то проваливаюсь... Придя в себя, вижу вокруг судорожно улыбающиеся лица. Меня целуют и поздравляют с сошествием на меня «духа святого», — рассказывал один из жителей села Глеваха на Киевщине о молениях в тамошней общине пятидесятников, членом которой он состоял.

Секта эта после баптистов, пожалуй, одна из самых распространенных. Ее последователей называли пятидесятниками за то, что они верят, будто на Троицу (50-й день после Пасхи) в каждого из них

может вселиться «святой дух», который, согласно евангелию, когда-то сошел на апостолов.

Секта пятидесятников возникла в США в 1906—1907 годах. В 1921 году вернувшийся из американской эмиграции оренбургский казак Воронаев создал новую пятидесятническую общину в Одессе. Оттуда секта и начала распространяться.

Иступленные радения, вроде только что описанного, во время которых молящиеся трясутся, впадают в своеобразный «транс» и начинают заговариваться, невнятно бормоча что-то (по мнению пятидесятников, это и есть «ангельский язык», на котором беседует с богом тот, на кого снизошла «благодать»), — вот, пожалуй, и все, что отличает эту секту от баптистов. Кстати, именно за эту особенность пятидесятников прозвали «трясунами».

Используя общность веры, пятидесятники в 1945 году

для вида объединились с баптистами, обязавшись отказаться от своих иступленных радений, но фактически продолжают их.

Кроме баптистов и пятидесятников, в нашей стране есть еще две сравнительно крупные евангельские секты — адвентисты и «свидетели Иеговы». Обе они, в отличие от баптистов и пятидесятников, верят в близость второго пришествия Христа-спасителя (по латыни «пришествие» — «адвентус»), страшного суда (в форме всемирной истребительной войны — армагеддона) и последующего тысячелетнего «царства божия». При этом адвентисты и «свидетели Иеговы» считают, что такое «царство» наступит лишь для приверженцев их сект, а все человечество обречено на уничтожение (в новейшем толковании — на атомную смерть).

Большинство адвентистов празднует «субботу», не ест свинины; и адвентисты и

«свидетели Иеговы» под предлогом соблюдения «Моисеевых заповедей» («не убий» и др.) отказываются от службы в армии; обе секты не верят в бессмертие души, загробную жизнь, воскресение из мертвых. С баптистами их роднит отрицание духовенства, монашества, «идолопоклонства» (церквей, икон, крестов, мощей, поклонения богородице), церковных таинств (крещения, причастия и т. д.), отпевания покойников. Крестьян тоже только в реках, морях и озерах, и лишь взрослых, принятых в общину.

Иеговисты, вначале представлявшие собой одно из течений адвентизма, в 1931 году выделились в особую секту — «свидетели Иеговы» с Всемирным центром в Бруклине (Нью-Йорк, США) и ныне во многом отличаются даже от адвентистов, не говоря уже о других сектах. В 30-х годах иеговизм был занесен

из Америки в Европу; в СССР начал распространяться во время Великой Отечественной войны на временно оккупированной территории.

Для «свидетелей Иеговы» Иисус Христос и дьявол — братья, враждующие из-за того, что не сумели поделить мир. Себя иеговисты причисляют к избранникам христовым, а всех несогласных с ними — к «исчадиям дьявола». В особенности достается народной власти, сторонникам мира (ведь те отдают всюобщую истребительную войну, т. е. конец света и страшный суд в иеговистском толковании) — короче говоря Бруклинский центр и издаваемый им на многих языках журнальчик «Башня стражи» предают анафеме тех, кто борется против войны, за демократию и социализм.

Ф. ГАРКОВЕНКО.
В. МАЗОХИН.

«ТОНШАЕВСКИЙ
«КОЛХОЗНИК»

3 стр. 12 ноября 1966 г.

ВЫБОРЫ СОСТОЯЛИСЬ—ПЕРЕМЕН НЕ ОЖИДАЕТСЯ

8 ноября в США состоялись выборы всех 435 членов палаты представителей и примерно одна треть состава сената, в своей совокупности образующих высший законодательный орган этой страны — конгресс. Во многих штатах переизбранию подлежали также губернаторы и члены других местных органов власти. Как и всегда, в качестве кандидатов на выборные должности в подавляющем большинстве случаев фигурировали представители партии демократов и партии республиканцев. Эти две главные партии американо-буржуазии уже давно захватили политическую сцену США и пробиться туда подлинным представителям пролетариата и беднейших фермеров крайне трудно. По сколько республиканцы и демократы представляют интересы одного и того же класса, существенных различий в их политике нет. Это — партии — близнецы, и американскому избирателю

не так-то просто отличить одну от другой.

Сходство политики двух партий сказалось и на предвыборных выступлениях их кандидатов по такому злободневному для американцев вопросу, как война во Вьетнаме, хроническое обесценение доллара (инфляция), предоставление полных гражданских прав 20 миллионам американских негров. Высказывания кандидатов как республиканцев, так и демократов по этим вопросам носили настолько уклончивый характер, что трудно было узнать, кто из них против войны и кто — за войну; осуждают ли они белых расистов или же так называемый «экстремизм» негров, каким обра-

зом они думают приостановить инфляцию, если ни один из них не решился предложить сокращение военных расходов. Поскольку вооруженная интервенция Америки во Вьетнаме связана с именем прези-

Беседа с читателем

дента Джонсона, возглавляющего партию демократов, кандидаты республиканской партии позволяли себе делать критические замечания по поводу методов ведения войны и уверяли избирателей, что если бы они, республиканцы, стояли у власти, то война велась бы более «эффективно».

Избирательная кампания

1966 года, пожалуй, отличалась от предыдущих главным образом необычайным наплывом капиталистов в «политику». По нашим подсчетам, в 1966 году избранными только на более важные посты (в губернаторы, сенаторы, члены палаты представителей) добивались около 40 богатых капиталистов. Особенно отличился Рокфеллеры: Нельсон Рокфеллер добивался переизбрания на губернаторский пост в штате Нью-Йорк, его брат Уинтроп Рокфеллер дрался за губернаторский пост в штате Арканзас, а их племянник, Джон Рокфеллер, выставил свою кандидатуру в законодательное собрание штата Западная Виргиния. Американскому избирателю, можно сказать, был предоставлен большой «выбор» миллионеров. В штате Нью-Йорк капиталист Говард Самуэльс призывал избирателей голосовать за него как «миллионера бедняков» и ни в коем случае не отдавать голос Нельсону Рокфеллеру — «миллионеру богачей».

Результаты выборов, как это и ожидалось, не внесли существенных изменений в количественное соотношение сил двух партий в конгрессе. Как в палате представителей, так

и в сенате демократы сохранили свое численное превосходство над республиканцами. Внутренняя и внешняя политика осталась бы без изменений даже и в том случае, если бы в конгрессе республиканцев стало чуть-чуть больше, а демократов — чуть-чуть меньше. Ведь над обеими партиями стоит верховная власть «его величества» капитала. Его украшенная бриллиантами перстнями рука тосует старую колоду карт и сбрасывает на стол все те же валеты, дам, королей и тузов, только в несколько иной комбинации.

Согласно окончательным результатам выборов в конгресс США, места в палате представителей распределены следующим образом: демократы получили 248 мест (в палате нынешнего состава они имели 294 места и одно место было вакантным), республиканцы — 187 мест (ранее они имели 139 и одно место было вакантным). Таким образом представители республиканской партии завоевали в палате депутатов американского конгресса 47 дополнительных мест.

В сенате США теперь насчитывается 64 демократа и 36 республиканцев.

ТАСС

В помощь швеям

Альбом мод Московского Дома ткани и набор буклетов современных моделей высылается наложенным платежом (без задатка) в помощь начинающим шить.

Чертежи кроя представляют собой выкройки уменьшенного размера, по которым легко и просто сделать выкройку.

Каждая модель имеет краткое описание с указанием вида и количества требующейся ткани.

Цена набора 2 р. 20 коп.

Заказы направляйте по адресу: Москва, В-168, улица Кржижановского, 14, магазин № 93 «Книга — почтой».



Осень. Последние дни в парке. Фотоэтиюд В. Каляпина.

ЗАНИМАТЕЛЬНАЯ АРИФМЕТИКА

«Интересная наука арифметика» — поется в одной детской песенке. И, пожалуй, это верно. Наука эта не только интересная, но и полезная. «Золотое дно», можно сказать. И примеров сколько угодно.

Вот хотя бы. Весной нынче прослышал житель Шайгино Константин Николаев, что на Унженском лесоучастке Пижемского леспромхоза от лошади хотят избавиться. Услышав, и быстренько туда.

До сих пор остается в тайне: долго ли торговались начальник лесоучастка и Николаев. В конце концов, Николаев отдал 45 рублей и получил лошадь по кличке «Верная» с характеристикой: «Для работ непригодна».

Прошло некоторое время, и Николаев с «Верной» появился в Ошминском. Увидел ее там председатель колхоза

ФЕЛЬЕТОН

Сластников, и загорелась у него душа: «Этот конь должен стоять на колхозном дворе». А Николаев характеристику «Верной» не показывает, а наоборот, хвалит: «Стоит — пыхтит, упадет — земля дрожит». Сластников ударил шапкой оземь: «Эх, раз разориться — век по миру ходить» — отдал взамен «Верной» лошадь «Карюху» и 50 рублей впридачу... из колхозной кассы. Жаль было Николаеву расставаться с «Верной», да уж больно хорошие люди в Ошминском, как им не удружить.

Так и поехал он оттуда с поникшей головой, грустя об утрате. И направился не домой, а прямо в деревню Землешер, что в колхозе «Путь к коммунизму».

Там увидели «Карюху» и вот проходу не дают: «Сменяй да сменяй». Долго куражился Николаев. А потом не устоял, когда и денег пообещали добавить 75 рублей. На этом и по рукам ударили.

Вернемся к элементарной арифметике. Проехал Николаев от Ошминского до Землешера и... 125 рублей в кармане. А все почему? Человек считать умеет до ста и больше. Не то, что некоторые. Не ценят, правда, его способностей, заинтересовались им соответствующие органы. И получит он свое, что уже не в рублях исчисляется. А как же быть с теми, кто помогал ему? Кто арифметику плохо знает, считать колхозные деньги не умеет?

Ф. ТАРАСОВ.
В. ШЕСТАКОВ.

ИЗ НОВЫХ СТИХОВ

НА ПОСТУ

Ночь длинна. Шагай себе
под скрипы
Сонной, хмурой улицы ночной,
Слушают нахохленные липы
Твой чеканный шаг,
озябший часовой.
Спит народ, спят труженики,
дети,
Ни в одном окне нет огонька.
Ты за все сегодня здесь
в ответе,
Ты народу, Родине — слуга.
Ты озяб, но греет чувство
долга.
Чу... Шаги... Мелькнула
чья-то тень,
Вон куда-то мчит машина
«Волга»,
Номер запиши, потом проверь.
Часовой — милиционер

бывалый —
Путь солдатский за войну
прошел.
И теперь ты служишь
не для славы,
Не за деньги
ты сюда пришел.
Стынет ночь,
забелена морозом,
И под блеклым светом
фонарей
Вспоминаешь ты
былые грозы
Многотрудной юности своей.
Г СОРОКИН.

Редактор И. Ф. ЦУРНЕВ.

Если Вы не выписали районную газету
«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»
на будущий 1967 год,
СПЕШИТЕ.
Срок оформления подписки кончается 25 ноября.
Цена подписки: на год — 2 рубля 24 копейки.
Районную газету — в каждую семью!

12—13 НОЯБРЯ в ДОМЕ КУЛЬТУРЫ
демонстрируется кинофильм
«ВОЙНА И МИР» 1-я серия в 2-х частях.
Открыта предварительная продажа билетов. Начало сеансов в 16 часов, 18 часов 40 мин., 21 час. 20 мин.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-19, зам. редактора, отдела писем бухгалтерии и типографии — 0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.